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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

N. ATTO   43 

 

SEDUTA   DEL 22/07/2019 ORE 18:30 

 

 

 

OGGETTO:  COMUNICAZIONE ATTRIBUZIONE DI FUNZIONI DELEGATE 

AGLI ASSESSORI COMUNALI E NOMINA CONSIGLIERI 

DELEGATI  

 

 

ADUNANZA DI Prima 

SEDUTA pubblica straordinaria 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE il giorno VENTIDUE del mese di LUGLIO alle ore 18:30 nella 

Sala delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, 

vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano: 

 

 

Consigliere Pres Ass Consigliere Pres Ass 

BRICOLI GIORDANO X  VERDURI MARTINA X  

MONICA ANTHONY X  BRINDANI ALESSANDRA X  

DI MARTINO FEDERICA X  SICURI ENRICO X  

GRECI DANIELE X  FURLOTTI LUCA X  

CONTI DANIELA X  PIOVANI PAOLO  X 

GARDONI GIORGIA  X BONATI DANIELE X  

CANETTI LUCA X     

 

 

Partecipa  il Segretario Comunale Rita Alfieri che provvede alla redazione del presente Verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Bricoli Giordano assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato.  

 

Nomina scrutatori i Consiglieri: / 
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OGGETTO: COMUNICAZIONE ATTRIBUZIONE DI FUNZIONI DELEGATE AGLI 

ASSESSORI COMUNALI E NOMINA CONSIGLIERI DELEGATI  

 

Si dà atto che per quanto riguarda il contenuto degli interventi si rimanda alla registrazione della 

seduta archiviata nella home page / Sezione “Registrazioni Sedute Consiglio comunale”, del sito 

istituzionale. 

 

Consiglieri presenti e votanti n. 11 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che: 

- con propria precedente deliberazione n. 27 del 12/06/2019 si è proceduto alla convalida 

dei Consiglieri eletti nella consultazione elettorale del 26 maggio 2019; 

- che nella medesima seduta è stata data comunicazione della composizione della Giunta; 

- con decreto del Sindaco n.22 del 13/06/2019 sono state attribuite le seguenti funzioni agli 

Assessori Comunali: 

 MONICA ANTHONY - Sviluppo economico, Protezione civile, Innovazione 

Politiche giovanili, Sport; 

 DI MARTINO FEDERICA - Bilancio e finanza locale, Cultura e turismo, Pari 

opportunità; 

 GRECI DANIELE - Sicurezza, Patrimonio, Rapporti con le frazioni, 

Associazionismo; 

 CONTI DANIELA - Welfare di comunità, Educazione;      

 

mentre sono riservate alla competenza del Sindaco le seguenti funzioni: Interessi di 

carattere sovracomunale,  Infrastrutture, Urbanistica, Ambiente e riqualificazione 

urbana, Risorse umane, Partecipazioni; 

                                 

- ai sensi dell’art. 20 comma 3 del vigente Statuto comunale il conferimento, le modifiche o 

la revoca delle deleghe attribuite agli Assessori devono essere comunicate al Consiglio 

Comunale; 

- ai sensi dell’art. 21 comma 7 del summenzionato Statuto comunale, il Sindaco può 

attribuire anche ai Consiglieri sue funzioni; 

 

CONSIDERATO che: 

 date le competenze, le professionalità e al fine di valorizzare l’impegno ed il ruolo dei 

Consiglieri stessi, il Sindaco ha stabilito di attribuire ad alcuni Consiglieri specifiche 

deleghe politiche che dovranno essere attuate dal Comune in base agli indirizzi 

programmatici della coalizione e che richiedono uno speciale approfondimento; 

 tali deleghe,  rispetto alle deleghe date agli Assessori,  si differenziano dal fatto che, mentre 

il Consiglio è organo di indirizzo politico e controllo, la Giunta è organo gestionale; 

 la delega a Consiglieri comunali viene assegnata pertanto esclusivamente per lo svolgimento 

di compiti connessi all'esercizio di funzioni di indirizzo e coordinamento di propria 
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competenza, perché il contenuto della delega si esaurisce nell'affidamento di compiti di 

proposta, di consulenza e di rappresentanza, 

 la delega  ha rilevanza esclusivamente interna e quindi non può essere produttiva di effetti            

giuridici, in quanto  non permette di assumere atti a rilevanza esterna, né di adottare atti di            

gestione spettanti agli organi amministrativi; 

 per l’esercizio della delega il Consigliere si rapporterà con il Sindaco, con i Responsabili di 

Settore e con l’Assessore  competente per materia che forniranno la necessaria 

collaborazione; 

 per l’esercizio della delega al Consigliere non è dovuta alcuna indennità o compenso; 

 

 

VISTO: 

- l’art. 30 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale che recita: “Su 

proposta del Sindaco, il Consiglio può delegare uno o più dei suoi componenti ad occuparsi 

di singoli oggetti che richiedano uno speciale approfondimento”; 

- il parere favorevole  formulato, ai sensi dell’art. 49 del Decreto legislativo 267/2000, sulla 

proposta di delibera dal Responsabile del Settore Affari Generali,  in ordine alla regolarità 

tecnica; 

 

CONSIDERATO che la presente deliberazione non necessita del parere di regolarità contabile, non 

comportando riflessi diretti o indiretti sulla situazione economica-finanziaria o sul patrimonio 

dell’Ente; 

 

UDITA la proposta del Sindaco, 

 

A VOTI unanimi e palesi espressi da n. 11 Consiglieri presenti e votanti; 

 

D E L I B E R A 

 
1. di prendere atto delle funzioni delegate agli Assessori Comunali, così come comunicato dal 

Sindaco e specificato in premessa; 

 

2. di nominare, per le motivazioni espresse in premessa, i seguenti Consiglieri delegati : 

- GARDONI GIORGIA Consigliere Delegato incaricato ai servizi per l’infanzia e 

volontariato sociale; 

- CANETTI LUCA Consigliere Delegato incaricato alla comunicazione, innovazione, 

marketing territoriale; 

- VERDURI MARTINA Consigliere Delegato incaricato alle politiche giovanili, progetti 

per la formazione e l’integrazione tra giovani ed imprese; 

- BRINDANI ALESSANDRA Consigliere Delegato incaricato a scuola e servizi 

scolastici; 

  

3. di dare atto che : 

- le suddette deleghe  rispetto alle deleghe date agli Assessori  si differenziano    dal 

fatto che, mentre il Consiglio è organo di indirizzo politico e controllo, la Giunta è 

organo gestionale; 
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- la delega a Consiglieri comunali viene assegnata pertanto esclusivamente per lo 

svolgimento di compiti connessi all'esercizio di funzioni di indirizzo e 

coordinamento di propria competenza, in quanto il contenuto della delega si 

esaurisce nell'affidamento di compiti di proposta, di consulenza e di rappresentanza , 

- la delega  ha rilevanza esclusivamente interna e quindi non può essere produttiva di 

effetti  giuridici, in quanto  non permette di assumere atti a rilevanza esterna, né di 

adottare atti di  gestione spettanti agli organi amministrativi; 

- per l’esercizio della delega il consigliere si rapporterà con il Sindaco, con i 

Responsabili di Settore e con l’Assessore  competente per materia che forniranno la 

necessaria collaborazione ; 

- per l’esercizio della delega al Consigliere non è dovuta alcuna indennità o compenso; 

 

4. di ottemperare agli obblighi in materia di trasparenza disposti dal D. Lgs. 33/2013 e s.m.i., 

con pubblicazione del presente atto sul sito internet istituzionale nella sezione 

“Amministrazione Trasparente”; 

 

5. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 del Decreto 

Legislativo 18/8/2000 n. 267, a voti unanimi e palesi espressi da n. 11 Consiglieri presenti e 

votanti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 

 il Sindaco 

Bricoli Giordano 

 il Segretario Comunale  

Rita Alfieri 

 


